

2009年9月18日
星期五 农历己丑年七月三十

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11250号 今日16版

今天白天到夜里 阴转阵雨 风力 偏东风2级转东北风3级 温度 最高22℃ 最低17℃ 降水概率 70%

打造高品质都市党报

我省出台安全生产八项措施

坚决遏制当前安全事故多发苗头

本报讯(河南日报记者 杨凌)9月14日,为了坚决遏制当前安全事故多发苗头,确保广大人民群众生命财产安全,省委、省政府出台了安全生产八项措施,以确保全省经济社会稳定,为新中国成立六十周年和我省战危机、保增长、保态势、保民生、保稳定大局创造安全条件和环境。这八项措施分别是:

一是全面排查。坚持“条块结合”,全面开展全省安全大检查和重点行业、重点部位、重点企业安全隐患集中排查治理。要全面发动,严密组织,彻底排查,找出隐患。各类企业和单位开展安全生产自查自纠,发现问题,主动整改。各级政府各部门要对本辖区的检查负

责,各系统、各行业要由上而下逐级进行专项检查。对查出的隐患,必须列表登记,制定措施,限期整改。

二是重患必停。自9月9日起,凡未经省市和集团公司批准复工复产的小煤矿,必须严格执行停工停产规定,严禁私自复工复产;已经批准复工复产的高瓦斯和受水害威胁严重的矿井,在防范技术和措施落实之前必须停工停产;已经批准开工的30万吨及以下矿井,要重新组织验收,凡达不到安全标准的要立即停工;在安全大检查中发现存在重大隐患的大型煤矿必须立即停工停产。停工停产矿井名单要通过媒体向社会公告,接受社会监督。安全监管、国土资源、工

商、煤炭、税务等部门要对停产停工矿井收回暂扣有关证照,电力部门要限制用电量,公安部门要暂停停工用品供应。各级党委、政府及有关部门必须加强对停工停产矿井的监管,发现违法违规生产行为要严格按照分工严格追究责任。凡历次安全检查中发现的重大隐患,必须由各级党委政府负责,立即停产整顿,限期整改,督促整改到位,经严格验收后方可恢复生产和使用。有重大隐患在短期内整改不了的,属于企业的要停产,属于项目的要停工,属于设备设施包括桥梁的要停用,属于民房、校舍、商场等建筑物的人员要立即撤离。

(下转第三版)

郑州农业:传统向现代嬗变

本报记者 刘俊礼



蔬菜大棚成为农民致富聚宝盆。 本报记者 许大桥 摄

如今,在国内很多地区的饮食店,郑州生产的畜产品已成为它们不折不扣的“大厨房”。不仅如此,郑州昌源乳业有限公司的农产品还出口到叙利亚、日本等国,并带动周边上百农户从事双孢菇种植,发家致富。像昌源乳业有限公司这样的农业龙头企业,如今正在我市不断涌现,通过产业化这个“金钥匙”,为农民开启增收的大门。

这一切,犹如一粒粒水珠辉映阳光,集中体现了郑州从传统农业到现代农业的嬗变过程,也让人们看到农业已不再是一个让人沉重的话题,它蕴涵的种种生机和缤纷色彩,让农民增收阳光道正变得宽广。

郑州市农村经济发展的60年,是一部不断探索和创新制度的历史:从土地改革到农业合作化,从人民公社到家庭承包经营再到免交“皇粮国税”,每一步探索和改革,郑州农民都走过了一条不平凡的道路。

进入新世纪以来,我市开始对农业产业化经营进行有意识的探索。用工业理念发展农业,通过加强宏观调控、依靠科技进步改造传统农业、扶持龙头企业、推进基地建设、拓展营销网络、培育中介组织等一系列措施,使一大批农业龙头企业涌现,郑州农产品开始走上世人餐桌,备受瞩目。

农业在向着深度和广度进军的同时,现代效益也被不断挖掘和开发出来,优势产业集群带来生产竞争力的跃升,品牌农业开始奇迹般发展。1990年以前,中国人厨房里还鲜见速冻食品,随着三全、思念的发展,河南速冻食品产业迅速崛起,目

前已发展成拥有60多家规模企业的产销集群,产品种类达300多种。据权威部门统计,在全国速冻食品市场中,每10个汤圆中有6个、每10个水饺中有4个出自郑州。白象集团年产方便面50亿包,成为

全国第三大方便面生产企业。以白象为首的河南面制品军团占全国32%以上的市场份额,产量连续5年居全国第一,成为全国最大的方便面生产基地。

提高企业品牌意识,增强产品竞争力。我市设立100万元专项资金,对获得驰名商标和国家级、省级著名商标、名牌称号的农产品给予奖励。我市品牌农业由此开始步入一条全面快速发展的轨道。三全、思念公司的速冻产品、金星啤酒均被认定为“中国名牌产品”。新郑奥星的红枣片、郑州博大面业的挂面、河南云鹤食品公司的水饺等获得“河南省名牌产品”,成为河南的骄傲。

现代农业的发展,为郑州农产品大步迈出国门增添了新动力与活力。郑州出口农产品在国际市场上的竞争力日益增强,远销20多个国家,去年,我市农产品出口创汇企业达到24家,全年完成农产品出口创汇7710万美元,成为农民增收新的增长点。

随着农业从传统走向现代,农民增收呈现多元化,开始从单一的农牧业内部增收向内外增收并举转变,工资性收入成为农民增收的重要来源。资料显示,1978年郑州市农民人均纯收入121元,到了2008年,这一指标就已上升到7548元,整整增长61倍。

省直机关合唱比赛结果揭晓

本报讯(记者 秦华)昨晚,“省直机关庆祝新中国成立60周年爱国歌曲大家唱”汇报演出暨颁奖晚会在河南电视台演播厅举行,省政协主席王全书,省委常委、秘书长曹维新,省人大常委会副主任铁代生,副省长张大卫,省高级人民法院院长张立勇,省长助理卢大为获得特别金奖和金奖的45个单位颁奖,省文化厅等14个单位进行了汇报演出。

据介绍,“省直机关庆祝新中国成立60周年爱国歌曲大家唱”由省直工委主办,河南电视台、省直文明办和省直工会承办,是全省爱国歌曲大家唱群众性歌咏活动的重要组成部分,共有来自省直机关和中央驻豫单位的83个合唱队的6600余人参赛。经过初赛、决赛和专家评审,最终省文化厅、省教育厅获得特别金奖,省工商局等43个单位获得金奖。

昨举办文艺晚会 颂多党合作制度

本报讯(记者 武建玲)昨晚的郑州艺术宫歌声悠扬、气氛热烈,省会庆祝新中国成立60周年暨多党合作制度确立60周年文艺晚会在这里举行。省市领导刘怀廉、张亚忠、马懿、李秀奇、李柳身、王林贺、李元法、王平、刘东、朱永兴、舒安娜、张冬平、张民服与观众一起观看演出。

晚会由市委统战部主办,民建郑州市委承办。整个晚会以歌颂伟大祖国为主题,分为团结赞歌、祖国颂歌、盛世欢歌三个篇章。晚会通过诗朗诵《肝胆相照谱春秋》、歌曲《诤友》、《祝福祖国》节目,表现了各民主党派在共产党的领导下,风雨同舟、肝胆相照,积极参政议政的精神风貌,也展示了各民主党派围绕中心、服务大局所取得的丰硕成果。

政府通告

经市人民政府批准,我市定于9月19日上午9:30至10:30进行防空警报试鸣,试鸣形式为固定、移动警报试鸣,望市民听到防空警报后,仍保持正常的工作和生活秩序。



沧桑巨变看郑州
喜迎国庆六十年



今起票选感动中原 60年·60事·60人

本报讯“感动中原——60年·60事·60人”评选活动即日起进入公众投票阶段,广大市民可通过今日的《郑州日报》、《郑州晚报》,或者登录中原网(www.zynews.com)了解90件候选事件、90位候选人物,并通过报纸、网络、手机参与投票。

“感动中原——60年·60事·60人”评选活动,由市委宣传、郑州日报社、市委党史研究室主办,中原网承办,是结合我市实际举办的庆祝新中国成立60周年系列活动之一,旨在通过评选活动回顾新中国成立以来郑州市在各个方面所取得的巨大成就,让人们铭记对郑州发展产生重大影响的历史事件和60年来为郑州发展增光添彩、作出突出贡献的人物,对广大干部群众进行爱国主义教育,激励全市人民为实现郑州跨越式发展、建设“三化两型”城市作出更大贡献。

自6月10日活动启动以来,各县(市)区、各委局及广大市民积极参与,踊跃推荐候选事件、候选人物。共有50余万人次登录中原网评选活动专题网站。活动期间,单位和网民共推荐候选事件326件,候选人物278人。经过专家讨论,并征求各方意见,最终确定候选事件90件,候选人物90名。

评选活动公众投票将持续到9月24日(候选事件、候选人物情况介绍及投票规则见13~16版),欢迎市民参与。(徐超)

郑州新区全力加快建设步伐

市领导现场办公要求抓紧项目落实

本报讯(记者 张乔普 潘薇)昨日下午,市长赵建才到郑州新区现场办公时要求,郑州新区抓紧项目招商,以集群项目招商、产业链项目招商为主要方式,大力引进高端制造业和现代物流业,提升产业发展层次,尽快形成新区开发建设的热潮。

赵建才听取了有关方面负责人关于郑州新区基础设施建设、重大项目推进及招商引资工作的汇报。据悉,今后四个月,郑州新区将加快完善新区的概念性规划,抓紧完成总体规划、各专项规划和起步区的控制性详规;尽快组建基础设施投融资平台,全面启动郑州新区企业债券发行工作;积极推进107国道郑州段东移等在建项目;加快海马(郑州)轿车生产基

地项目建设进度,大力推进郑飞电动汽车、深航飞机维修等重大产业项目建设。同时,加强招商策划,以集群项目招商、产业链项目招商为主要方式,大力引进高端制造业和现代物流业,提升产业发展层次,尽快形成新区开发建设的热潮。

赵建才对郑州新区的发展速度和发展成就表示肯定。他指出,近期省市领导北上、南下招商,引进了一大批重点项目。其中很多

项目就落户在郑州新区,郑州新区要抓紧与这些已签约项目的对接,确保早日落实;要大力推进郑州新区的各项建设力度,从基础设施建设入手,抓大项目开工,把郑州新区建设成为中原城市群的核心增长极。

赵建才强调,要做好郑州新区的产业布局规划工作,统筹协调区域内的各个项目,围绕现代制造业、现代服务业和现代物流业做文章,加快郑州新区建设步伐。

深入学习实践科学发展观
加快推进郑州跨越式发展

弘扬爱国主义精神 推进公民道德建设

打造慈善城市 激发全民爱心

本报讯(记者 谢庆)在得知楚百玉患尿毒症的消息后,不仅他所在的荥阳市乔楼镇唐村村民们伸出了援手,附近村庄群众也纷纷前来捐款,甚至蹬着三轮车来村里卖菜的农妇,也把卖菜钱捐了出来……这,只是荥阳市打造慈善城市活动中的一个细节。荥阳市通过大力发展慈善事业、打造慈善城市活动,大力弘扬正气,激发全民爱心,使慈善事业成为公民道德建设中的一朵奇葩。

为充分发挥慈善在社会保障体系中的补充作用,推动慈善事业健康快速发展,荥阳市建立了各级慈善办事处、联络站,设立1000个慈善组织、5000名慈善大使,建立健全慈善档案,使慈善服务网点遍布全市。

与此同时,该市还开展以公民道德建设为主线的“三比三争”、“争创职业道德建设双十佳”、“窗口服务单位公民道德建设”、“创建网上家长学校”、“弘扬孝文化”等活动,营造文明和谐新风。活动取得了良好效果,涌现出一大批先进典型。环卫工人张西林,身患糖尿病,还

贷款供养两个大学生,却在捡到7万元巨款后毅然还给失主;大学生张磊自己欠着一万多元助学贷款,却连续3年坚持做公益事业,先后免费为数百个贫困家庭的孩子做家教,获得了“感动华师——2006,诚信、勤俭、关爱”形象大使的荣誉称号;荥阳市副市长任元仓在厦门参加国际投资贸易洽谈会时,不顾个人安危,勇救落海老人等。几年来该市涌现的100多个道德建设方面的先进典型已成为广大群众构建和谐社会的榜样。

“开斋节”放假通知

9月21日(农历八月初三,星期一)是回族、维吾尔族、哈萨克族、柯尔克孜族、乌孜别克族、塔塔尔族、塔吉克族、东乡族、保安族、撒拉族等十个信奉伊斯兰教民族的传统节日——开斋节,按国家规定,凡上述民族职工放假一天,并照发工资。

特此通知
郑州市人民政府办公厅
2009年9月18日

防控甲型流感

市卫生局、市疾控中心提醒广大市民:

预防甲型H1N1流感要做到:
勤洗手、常通风、多锻炼、不“扎堆儿”,咳嗽、喷嚏掩口鼻,衣服被褥常晒洗!

